

教養孩童，使他走當行的道，
就是到老他也不偏離。—聖經—

財團法人私立台東

基督教阿尼色弗兒童之家

春



162

期 雙月刊

2017/11月~12月



國內

台東郵局許可證

台東字第15號

雜誌

台東德字第13號

執照登記為雜誌交寄

發行人 / 呂立漢

法人設立許可證：法人登記證書105證他字第32號 網址／<http://www.kidsalive.org.tw>

台東立案證書：府社兒婦字第1050141742號 郵撥帳號／0648170-3 E-mail／ho.ansf@msa.hinet.net
地址／954台東縣卑南鄉賓朗路260號 電話／089-223194 傳真／089-227641

南投設立許可證：府社工婦幼字第1050143876號 郵撥帳號／2276067-0 E-mail／ansf.nantou@msa.hinet.net
地址／545南投縣埔里鎮東潤路33之2號 電話／049-2926811 傳真／049-2927631

在忙完了兩個兒童之家106年聖誕感恩宴會後，緊接著在12月29日一早，便代表美國總會KAI前往香港分會，拜訪KAI香港分會各位董事。感謝香港的服事夥伴給予的支持，期待在未來的日子，我們可以更加在一起同心將天父所託付的事工，發光亦發熱。

12月31日早上帶著香港董事們滿滿的祝福轉機飛到了大陸雲南，去到保山市隆陽區瓦窯鎮山區，探望了幾年前來台灣長庚林口醫院開刀矯治臉部腫瘤的楊小妹妹。時間過得很快，一轉眼，小妹妹已經上初中一年級了，看著她這幾年的辛苦成長，確實不容易。從八歲起她來台灣開刀治療共計四回，一共動手術十多次，這是一個艱困的挑戰歲月，非常的辛苦。在大家的祝福下，楊小妹妹平安的渡過來了。這次探望，看到她長高了，也懂事多了，心中也為她未來的日子，默默的祝福著，祈盼她的人生道路，越走越順暢。

聖經中記載著，主耶穌在客西馬尼禱告三次的過程中，看到了祂的學生們的軟弱以及祂的害怕，但仍然是以遵行上帝的旨意為目標。這是上帝差派祂來的工作重心，雖然困難重重，祂還是盡力去完成了。

我常常鼓勵孩子們，人生道路上充滿了挑戰和困難，乃是正常的事情，若是現在不能學習吃苦成自然境界，將來社會上的日子會讓他們過得很苦。把孩子們教育成一個勇敢、不懼艱難、盡忠職守，努力盡心達成使命，完成工作的要求，這是我們給予孩子們的教育方針和目標。啟發他們的潛力、勇氣、智慧、謙卑的學習，進而獲取這些美德，成長在他們的生命中，成為孩子們的特質之一。祝福我們的孩子們，個個都是蒙神賜福，擁有身、心、靈健康的人格，進而在未來的歲月裡，成為社會上的中堅份子。



祝 以馬內利 春節愉快

您的朋友 呂立漢 上



相親相愛 We Are Family

2017 聖誕節歲末感恩活動



聖誕節-佈置比賽頒獎



聖誕節-佈置比賽頒獎

簡○順

聖誕晚會我看到很多客人和埔里院區的小朋友上台表演，我覺得自己跳得很好，又很帥氣，而且又得了聖誕佈置第一名，看到我的影片我覺得很好笑，跳完了以後，我們全家就在繪本室吃了很多美食。這次去埔里院區表演，更帥也更棒，也吃到那裡的美食，希望下次也可以得第一名，美食也更好吃、更豐盛、跳的舞可以讓大家歡呼的更大聲、更可愛。我也很欣賞別家的聖誕佈置，不管有沒有得第一名，只要加油就會更進步，不要只想到自己，要想到別人，也不要臭屁，也要謝謝認養人和幫我們禱告的人。

鄭○源

今天是聖誕晚會，我非常開心，因為有聖誕佈置比賽的頒獎，我也非常緊張。我們家做了期望樹和彩虹列車，期望樹上面寫了期望跟願望，彩虹列車上面有九位聖誕老公公，走廊有三位博士走去探望耶穌誕生，走廊也掛了寶物瓶的彩色裝飾。聖誕晚會時，我們表演甩肩舞加原住民舞，跳完我們就去吃東西，吃到一半，要去頒獎，結果純如姐說我們得第一名，還真的得了第一名，我超級開心的，我也收到很大的聖誕禮物，我覺得這一年的聖誕節非常充實。



聖誕節-佈置比賽頒獎



聖誕節-院童作品成果展



鄭○蓁

聖誕晚會這一天，大家都抱著期待的心情，迎接聖誕節到來，而且是耶穌誕生的日子。終於聖誕晚會開始了，周圍的氣氛像被炒熱的蝦子一樣好熱鬧，感覺好像真的在迎接聖誕節呢！現在就要換到我們大家期待已久的表演了，第一場是員工們的表演，好精彩喔！再接下來就是小朋友的表演了，好開心，因為感覺他們表演的一定更精彩，果然不出我所料，好精彩喔！當表演結束完，大家都靜靜地等待我們的美食，各式各樣的菜和點心都出爐了，看起來都好好吃，看得都要流口水了。再來大家都爭先恐後的搶著食物，害得我們都沒拿到什麼食物，不過我有拿到他們沒拿到竹筒飯，因為竹筒飯是我喜歡吃的，所以我才拿竹筒飯。最後我們唱完歌，大家都抱著開心的心情回家了。



江○婷

12月15日是我們大家期待已久的聖誕晚會，可是聖誕節不是12月25日嗎？沒關係，還是很有聖誕節的氣氛呀！全國為了這天忙著佈置家裡、寫卡片、送禮物給一些需要的人們，或是有人會寫卡片給聖誕老公公，希望可以收到自己想要的禮物之類的，我們院裡也有佈置哦！為了這一天，每一個小家都有準備好要表演的節目，而且也彩排了兩次，光是彩排就已經讓我很緊張了，更別說當天了，我不就尿褲子了？到了當天，我看到好多客人，但是我還是很鎮定，一點緊張樣都沒有，但上台真的好緊張哦，我相信其他人也很緊張吧？當天也有吃的唷，有薯條、雞、麵之類的好多好多，多到都快吃不完了。

我覺得聖誕節有著大人們的關心，讓我感到非常溫暖，而且我相信每一個當下收到人家送的聖誕禮物的人，應該會很開心吧？我收到認養人給的聖誕禮物我也會很開心。我們院裡為了聖誕節，每個小家都會佈置得漂漂亮亮的，會用到聖誕樹，看自己小家怎麼去佈置，像我們國高中女生就有用聖誕燈圍繞在草裡、做個聖誕小簡介之類的。聖誕節是耶穌的生日，要不是耶穌降生在這一天，怎麼會有聖誕節呢？也謝謝那些捐款給我們的善心人士，一年就這麼一次，我一定要好好把握當下，一分一秒都不能錯過。





張○華

一年一度的聖誕節又快到來了，心想又是一個繁忙的季節，每當12月即將來臨，沒有一刻是可以閒聊打屁的，一下佈置、一下功課又一下是準備表演，有很多很多都值得你把時間充分利用。

聖誕節不只是一個節慶，也是耶穌降生的一天，這天對人們來說，很重要，所以在這天每個人用自己最好的方式來呈現給上帝看。在這天，不管上課上班還是做什麼，在街上都可以感受到聖誕節氣氛，歡樂的笑聲以及從小到大聽到快洗腦的聖誕歌，也在12月的這一天，聽到各教會的報佳音，這讓我們很高興，在這一天裡，放鬆心情的去感受這溫馨又快樂的聖誕節吧！

余○卿

12月15日是阿尼色弗很重要的日子，就是聖誕晚會。每一年的聖誕晚會，每一個小孩子都很開心，因為可以和自己的兄弟姐妹聚在一起，當時真的很溫馨，而且這次的最特別也最不一樣，因為是自助式的，在那充滿歡笑又溫馨的日子，我們一起吃東西、看表演。尤其是戲劇班的表演，真的很令我有所感觸，因為有時候我們就像小兒子一樣，會因為種種的誘惑而走偏了路，而上帝永遠都在等我們，無論當時我們是多麼的墮落、無助，祂依然等我們回到他身邊。今年的聖誕晚會，不管是聖誕餐還是聖誕表演，都令我難忘。



聖誕節-報佳音(台東)



聖誕節-感恩禮拜



每當要聖誕大餐時，我的心情超開心的啦！因為有大餐可以吃，還有這次也是我第一次表演戲劇，我覺得很好玩，雖然在練習過程中有許多不滿、不想練，但是我們還是撐到了最後，每次練習時都會說：「很煩耶！很累！」但是到最後一次練習時，就都說：「好快哦！我們就要表演了。」到了表演的那一天，我就對自己說：「這是我最後一次表演，我全力表演到底！」結果沒想到我是最好的女演員，雖然女演員是我，但其實我覺得大家都是，因為有勇氣上台，就已經比別人棒了，所以大家都是好演員。

大家都吃飽了，就要慢慢接近尾聲了，就是一起大合唱。快接近尾聲時覺得時間過得很快，我們練那麼久，結果在那短短幾分鐘給演完了，所以這次的戲是我難忘的一次。

盧○香

這次的聖誕晚會，有點和去年的不太一樣，但反而覺得這次的食物和行程好吃又好玩，但是卻多了緊張，因為這次的不一樣，都是因為我們有演戲的活動。我們為了聖誕晚會而辛苦的排演，因為聽過「浪子回頭」的故事，所以才會演這部戲，而我是演一群不良少年的其中之一，這應該算是最辛苦的角色吧！因為還要跳舞，為了改編一些舞步，花上了不少休息時間，演戲的當初都很內向，但是漸漸願意會放感情了，真讓人心動，總而言之，我們因為不放棄所以才能在這一晚演出更多的花樣。

這次的聖誕晚會很好玩，演戲，大家都已經盡力了。辛苦每一位演員了，我覺得這就是我們每個人展現自己才能的舞台，因為我們總要練習讓自己更有信心一點，演戲真的是需要大家的默契和氣氛，所以，今年的聖誕晚會是最特別的，也是令我最難忘的一天。



聖誕節·感恩禮拜



聖誕節·感恩禮拜



歲末感恩餐會表演·舞蹈



歲末感恩餐會表演·戲劇

李○馨

這一次，我最期待的就是這一天的到來—聖誕晚會。最開心的是有聖誕大餐，還有跳舞，更開心的是戲劇，雖然演戲對大家來說，是一個很難又很累的事情，更要花時間去彩排，或去練習，要一次又一次的進步，一次又一次的花心思在戲劇，真是有夠累的。演一場戲雖然很辛苦，但在台上表演時，都看到大家也在努力，不管是主角、配角、或旁白都一樣辛苦，自己辛苦，也感受到別人的辛苦，這一場戲才能演得那麼的完美。也謝謝指導我們大家的褓母或是員工，你們的一舉一動我都記在腦海裡。當一次又一次的失敗以後，就體會到要更加練習及努力學習，雖然我是演不良少年，但是當我們被批評時，我們就不斷練習，練習到演出來的戲是完美的，每個人都有每個人的學習程度，只要肯努力，就會有成功的機會。



歲末感恩餐會表演-大合唱



歲末感恩餐會表演-戲劇



陳○鑫

這一次是我第二次參加阿尼色弗的聖誕節晚會，之前都是辦桌，但今年就比較不同了，今年吃的是自助餐，非常的不錯，而且我們今年也改場地，改在二樓禮堂，雖然這樣會比較擠，但和大家一起吃，我真的覺得很幸福、很快樂，很有家的感覺，不過人是多了一點，有點像過年團聚一樣，今年也有一點不一樣的是，除了各小家表演以外，還有多了一項話劇，我是裡面的旁白，我覺得這次很特別，我還滿喜歡的，希望明年會有更新奇、更好玩的聖誕晚會，會有不一樣的體驗享受。



院童粘土作品成果



歲末感恩餐會表演-舞蹈



與棒棒糖哥哥互動交誼

鄭○禧

今年的聖誕晚會有點不一樣，因為這次的活動不像往年一樣在外面，這次是在室內，我還是覺得自己很幸福，因為我們不像非洲一樣，而且我們不能因為不好吃、不好看等，就丟了很多給我們東西的人的愛心，因此，我們不應該這樣的浪費，所以，在這要跟所有關心我的人說：「有你們真幸福啊！」這樣，我們才有一點知足的心，我們應該把手心向下，把幸福分享給有需要的人，讓他們更幸福。



南投家園 張○瑜

這是我第一次到台東阿尼色弗，我的心情非常的開心，因為我非常想看看台東阿尼色弗所以我非常開心也非常的期待。

星期五我一早起床就非常的興奮，因為今天是我要去台東的日子，到了公車站我的肚子就餓了起來所以我馬上把早餐拿出來吃，吃完後剛好公車來了，坐在公車上的時候我心一直在想台東到底長甚麼樣子？我越想越開心，到了台中客運站時後，我看到有好多人坐在客運上，我坐在最前面，我覺得台中的風景真的很美麗，而且我不只做了客運還有高鐵、台鐵和台東阿尼色弗的車來接我們去機構，我的房間是在二樓，我把東西全部用好後，姊姊就帶我們去外面玩，到了晚上我們參加了聖誕晚會，在那裡我看到好多人來看我們表演和台東孩子的表演，剛開始我們先看台東孩子表演，但我覺得台東孩子跳舞都很好笑，因為他們跳的抖肩舞非常的奇怪，一直到我們表演後，我的心情就非常的期待，也非常的開心，因為我是第一次到台東阿尼色弗表演，表演完後我們就跟台東阿尼色弗的孩子大合唱，所有的表演都用完後我們上床去睡覺，但是晚上的時候我在想明天我們做甚麼呢？我越想就越期待，而且我做出一個很奇怪的夢，就是我去了一間博物館，那個博物館的名字叫史前博物館。

這三天的過程我都覺得很開心，我好希望下次能夠有機會，再來台東阿尼色弗參加晚會，也希望下次來台東阿尼色弗也可以交到好朋友。



歲末感恩餐會表演・與來賓互動



歲末感恩餐會表演・舞蹈



南投家園 徐○慧

早上五點二十分我們便去坐客運，之後我們便去台中坐高鐵，高鐵從外面看雖然很快，但裡頭卻十分安穩。在之前我跟○瑜說我們什麼事都要在一起，結果真的都在一起！坐完高鐵我們便再坐台鐵，我們在上面有吃便當，在之前我便觀賞車外的風景，我看到美麗的太平洋便大聲的說「哇！」，太平洋的顏色是由淺到深，這是最印象深刻的畫面。

到台東的第一天，我到了那裡，就開始整理我們的房間，晚上時他們有聖誕晚會，他們的表演節目非常精采，之後我們也有表演，吃好吃的東西。第二天，我們早上去史前博物館，我們先聽導覽解說聽完八部合音後，我們便去自由活動，後來我們去看水舞，晚上我們去吃南北餃子館的餃子，吃完我們便去海濱公園吹海風那裡好大，幾乎可以把人吹走呢！之後我們去報佳音，這是我第一次報佳音，台東的人唱歌非常好聽，我們到星巴克就結束便去逛一逛。第三天，好快，我們作完禮拜就要走了。

這是最珍貴的回憶，希望下次還可以來台東玩而且台東好美，所以我便依依不捨跟台東說再見，回去時已經七點多了，我好想睡覺了。

南投家園 劉○岑

一年一度的台東之旅又來了，這三天兩夜的旅遊很豐富的知識與學習。這三天，第一天有先去做高鐵、客運、火車，坐了一個早上，雖然早上坐了很久，但是，我覺得很有趣，因為可以和其他人玩遊戲，增進好朋友之間的感情；第二天的時候，早上坐台東的巴士去台灣的史前博物館參觀，那裡有好多我們不知道的東西，像是以前人開始製作的玉器、以前人的作息和原住民的八部合音，也介紹了許多以前時代的動物，這些在史前博物館裡的東西，都是台灣獨特的東西，看了許多，也去了兒童器材的遊樂設施，而且還去玩了迷宮，彎彎曲曲的路線，都破不了我這個難題，還看了精采的水舞，真讓人目瞪口呆呢！晚上的時候，也有去吃水餃，還去海濱公園透透風，和台東的小孩一起去報佳音；第三天時，就要回去埔里。

台東是個好玩的地方，而且可以跟台東的孩子一起互動，學習人家的優點，好讓自己更進步，所以，來台東不是為了玩，而是要學習，三天兩夜就這樣結束了，但我卻充滿了美好的記憶，我要把這美好的記憶放在我的心裡，希望我下次還能去。

